

60008A
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 02.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

uj magyar vérkészítmények /1. rész/



1987. június 2. - újabb hazai vérkészítményeket hasznosíthat az egészségügy a betegségek diagnosztizálásában és gyógyításában. miként dr. elődi zsuzsa professzor, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgatóhelyettese elmondta, hamarosan megkezdik a hemofiliás - vérzékeny - betegek kezeléséhez szükséges vérfehérje, az úgynevezett viii. faktor klinikai kipróbálását. ezt a készítményt intézetükben állították elő, vírus-inaktiváltságát az országos közegészségügyi intézettel közösen ellenőrzik. a hemofiliások véréből hiányzó viii. faktor pótlásával a vérzés megállítható.

egy másik vérkészítményt, az emberi fehérvérsejtekből előállított természetes alfa-interferont már törzskönyvezik. ezt az egis vérkészítmény kutatási-fejlesztési termelési társulás állítja elő az intézet által szállított fehérvérsejtekből. immunológiai és antivirális, valamint daganat elleni hatását a haematológiai intézetben tanulmányozzák. ugyancsak az egis-vkft-vel együttműködve folytatják a gamma-interferon és az interleukin-2 előállításának kísérleteit. e készítmények alkalmazási területeit és az ezekhez szükséges módszereket ugyancsak vizsgálják. az interleukin-2 a szervezet védekező reakcióiban fontos szerepet betöltő, úgynevezett gyilkos nyiroksejtek működését serkenti. alkalmazásának egyik lehetősége: a beteg szervezetéből átmeneti időre eltávolítják a fehérvérsejteket, és ezeket interleukin-2-vel kezelve aktiválják. a beteg vérkeringésébe visszajuttatott, aktivált nyiroksejtek fokozzák a szervezet védekezőképességét a daganatok ellen.

a diagnosztikai vérkészítmények számát is gyarapítják az intézetben, a többi között ritka vércsoport-tulajdonságok kimutatására alkalmas savokat, a transzplantációs antigének /hla/ meghatározására ugynevezett tipizáló savokat állítanak elő, az átültetett szerv kilökődési reakciójának jelzésére alkalmas diagnosztikai készletet is kidolgoztak.

a véralvadási standard plazmát - amelynek használatával megbízhatóbbak a véralvadási vizsgálatok - a reanal finomvegyszergyárral együttműködve készíti az intézet, ugyanezzel a gyárral állították elő azt a diagnosztikai készletet, amellyel ellenőrizhetik a szervezet szénhidrát-anyagcseréjét, 2-3 hónapra visszamenően, ezzel a készlettel - vérminta-vizsgálattal - ítélik meg a szénhidrát-anyagcserét, jelenleg ezt a vizsgálati módszert alkalmassá akarják tenni arra, hogy a könnyen hozzáférhető testszöveteket: a haját, a bőrt, a körmöt vizsgálva - vérvétel nélkül - tájékozódjanak a szénhidrát-anyagcseréről. /folyt. köv./

me/li/mm/gw
00.10 020687 2603

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

uj magyar vérkészítmények /2. rész/

jelentős szellemi és anyagi erőt összpontosítanak a szerzett immunhiány-tünetcsoport, korunk veszedelmes betegsége, az aids=diagnosztikumok hazai előállítására, ezeknek a kutatásoknak a központja a magyar tudományos akadémia izotóp intézete, amely a holland organon technika céggel együttműködve állítja elő az aids-vírus- és a hepatitis-fertőzés kimutatásához használatos diagnosztikai tesztek, az akadémiai intézet a teszt mind több alkotórészét készíti el, ilymódon lehetővé válik, hogy hazánkban állítsák elő e fontos diagnosztikai készleteket, amelyeket ezideig a holland cégtől szereztünk be, egyes alanyagait azonban továbbra is az organon technika szállítja majd, a teszt használata révén a vérből kimutathatják azokat az antitesteket, amelyek az aids-virussal fertőzött szervezetben képződnek, a pozitív reakciót felülvizsgáló, ellenőrző tesztek hazai kidolgozásában az országos haematológiai és vértranszfúziós intézettel együtt részt vesz a bőri- és nemikórtani intézet, az országos közegészségügyi intézet, a debreceni orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete, az egis gyógyszergyár.

országunkban tavaly július óta vizsgálják a donortól levett összes vért: nem tartalmaz-e az aids-vírus ellen képződött antitesteket, amelyek jelzik az aids-fertőzést, az aids-kutatások

legfőbb célja: az ezekhez a szűrővizsgálatokhoz szükséges készletek, valamint a vér- és vérkészítmények vírus-inaktiválási módszereinek kidolgozása.

az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet, valamint más kutató és egészségügyi intézmények szakemberei azon munkálkodnak, hogy a lehető leggazdaságosabban hasznosítsák a donoroktól kapott vért, egy véradásból több beteg kezeléséhez szükséges terméket készítsenek, ezáltal válhat lehetővé a korszerű hemoterápia: a vér számos összetevője közül a betegek azokat kaphassák meg, amelyek gyógyításukhoz szükségesek. /mti/
me/li/mm/gw pr
00.10 020687 1943

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

Lakótelep az ostoros és a bóbítás ut mentén

1987. június 2. - csaknem 200 lakás 94 négyzetméteres, 700 pedig 60 négyzetméteres alapterülettel épül a főváros xvi. kerületében, az ostoros-bóbítás uti lakótelepen, helyén ma még gabona érik, a tereprendezés a második félévben kezdődik el, s az esztendő végén látnak hozzá a közművezetékek építéséhez, a tervek szerint jövőre adják át az első 100 lakást, s 1992-ig elkészül a telep valamennyi épülete.

a beépítés jól követi a felszíni adottságokat, az alacsonyabb részeken kétszintes, a magasabb terepszinten három-, négyzetes, tetőtérbeépítéses épületeket emelnek, hagyományos, tehát nem paneles falszerkezetből, a közelben lévő 2600 lakásos centenáriumi lakótelephez hasonlóan itt is az összefogás ifjusági és munkáslakásépítő, -fenntartó szövetkezet szervezésében indul a munka, a szövetkezet - a lépcsőzetes lakáshoz-juttatás elvét követve - az ostoros-bóbítás uti, nagyobb alapterületű otthonokat elsősorban azoknak ajánlja fel, akik a centenáriumi lakótelepi kisebből kívánnak nagyobb lakásba költözni, a felszabaduló lakásokat szintén az igények szerint hasznosítják.

ujszerű az ostoros-bóbítás uton az is, hogy - nagyobb méretekben - itt szakítanak először az eddigi zöldterület-építési, -fenntartási gyakorlattal, mintegy 200 lakáshoz közvetlenül is tartozik majd kis kert, a többi 700 lakáshoz pedig közös tulajdonu és használatu kertek csatlakoznak, ezen kívül tanácsai beruházásban épül a sport- és szabadidőközpont, eddig általában csak a házak alapterületét

kitevő telekrész maradt a szövetkezeti és öröklakás-tulajdonosok telekkönyvi lapján, az épületek környezetében - állami tulajdonként - a tanács rendelte meg a parkosítást, s a parkfenntartást. az ostoros-bóbitás uti lakótelepen a kertek kialakításáról, fenntartásáról a lakók gondoskodnak: nagyobb figyelmet fordítva így a zöldterület védelmére. /mti/

dj/li/il la pr
00.11 020687 1912

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szennyvíz=iszapból biogáz

1987. június 2. - hamarosan üzembe helyezik törökbálinton az élővizeket szennyező kommunális csatornaiszap kezelésére és hasznosítására épített biogáztelepet. ez a budapesti vegyipari gépgyár harmadik iszaphasznosító berendezése: a megrendelők kedvező tapasztalatokat szerezhettek a már gázt fejlesztő csehszlovákiai és pécsi telepen. még ez évben átadják a váci és a gödöllői hasznosítót is.

zárt tartályrendszerbe, oxigénmentes környezetbe kerül a kommunális vagy mezőgazdasági szennyvíz=iszap, az anyag lebontását baktériumok végzik, s innen vezetik át a biogázt a gyűjtőtárolóba. a visszamaradó iszap gépesített víztelenítés, szárítás és kezelés után trágyagranulátumként hasznosítható.

az ipari és az ipari anyagokkal szennyezett kommunális szennyvizek kezelésére szolgáló tisztítóműveket is készít a vállalat, nagy teljesítményű tisztítótelepeket, illetőleg kisebb, speciális feladatokat ellátó berendezéseket, olyanokat például mint amilyenekkel visszanyerhető az akkumulátorlemez-gyártásnál az ólomoxid. /mti/

dj/la/sr/gw pr
00.11 020687 1085

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ganz transzformátorok kínába és pakisztánba

1987. június 2. - a transelektro külkereskedelmi vállalat üzletkötőinek hosszú évek óta első ízben sikerült szerződést kötni nagyteljesítményű ganz transzformátorok exportjára. a pekingi china national machinery export-import corp. céggel aláírt megállapodás alapján három, egyenként 120 megavoltamper teljesítményű transzformátort szerelnek fel kínában a magyar szakemberek, mintegy 2.6 millió svájci frank értékben. a ganz villamosági művek transzformátorait a jövő év végéig kell üzembe állítani a pekingi és a tiencsini elektromos művekben. ezek a transzformátorok lesznek az első ilyen ganz-berendezések a kínai energiaelosztó hálózatban.

a transelektro ugyancsak transzformátor exportjára kötött szerződést a pakisztáni víz- és energiaügyi hatósággal /wapda/ egymillió dollár értékben. a 20/26 megavoltamperes transzformátorokból tízet szállít a magyar ipar a jövő év közepéig partnerének. /mti/

sz/ka sl/la pr
00.12 020687 0982

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

termelés-szervezés - számítógéppel

1987. június 2. - számítógépes termelés-szervezést vezettek be a tatabányai rugógyárban, amely a múlt év elejéig a magyar acélárugyár gyáregysége volt. az immár másfél éve önálló üzemben ez a fejlesztés is azt a célt szolgálja, hogy ismét eredményes évet zárjanak. a kollektiva ugyanis nem kisebb célt tűzött ki maga elé, mint a rekordokat hozó 1986-os esztendő árbevételének 8-10 százalékos, nyereségének 20 százalékos növelését.

a számítógép a rendelések beérkezésétől a készárúk kiszállításáig segíti a szakemberek munkáját. a korábbi 3-4 hét helyett néhány nap alatt elkészíti az anyag- és a gyártási utalványt. ellenőrzi a gyártmányok tervrajzát, a felhasználandó alapanyag minőségét, naprakész információt ad a gyár termelési kapacitásának lekötéséről, s alkalmazásával a korábbinál sokkal pontosabban tudják meghatározni a gyártási határidőt.

a tatabányai üzemben egyébként valamennyi hazai iparág számára gyártanak különböző méretű tekercs- és lemezzugókat; legnagyobb megrendelőik a mezőgazdasági gépgyártó vállalatok. egy csehszlovák gyárral kialakított partnerkapcsolat keretében korszerű gépeket bérelnek, s a bérleti díjat tatabányán gyártott rugókkal egyenlítik ki.

/mti/
pil/wné/st/il pr
00.13 020687 1262

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

beruház a béke tsz

1987. június 2. - jelentős beruházásokat hajtanak végre az idén debrecen legnagyobb közös gazdaságában, a béke termelőszövetkezetben. erre a célra a tavalyinál 10 millióval többet, 52,2 millió forintot fordítanak. 128 férőhelyes fiáztatóval bővítik például a sertéstelepet és folytatják a szarvasmarha-telep rekonstrukcióját: 200 férőhelyes tehénistállójukat szabadtartásra és külső etetőteresre alakítják át. hatmillió forintot költenek a folyékonyműtrágya-keverő üzem felépítésére, a tartósítóiipari kombináttal közösen pedig óránként 40 tonna kapacitású paradicsomlé-üzemet létesítenek. a termelőszövetkezet erre ötmillió forintot fordít, s a gépi berendezéseket a kombinát bocsátja rendelkezésre. központi kertészeti telepükön - husz hektáron - korszerű csepegtető-öntöző berendezést szerelnek fel, a gépbeszerzésre előirányzott összegből pedig elsősorban a gabonatermesztési programhoz szükséges berendezéseket vásárolnak.

/mti/
szü/éva st/gw pr
00.13 020687 0984

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

balatonfüred - a szőlő és bor városa

1987. június 2. - megpályázta és elnyerte a „szőlő és bor városa”, címet balatonfüred, a párizsi központú nemzetközi szőlészeti és borászati hivataltól megérkezett a hivatalos értesítés, amely máris feljogosítja a cím viselésre a balatoni borvidék egyik központját.

balatonfüred-csopak tájékán több mint másfélezer éves a szőlőművelés. maximilianus római császár 300 körül sok erdőt kiirtatott a balatonfelvidéken, és helyükre görögországból behozott szőlőt telepítettek. az itteni szőlőkultúra azóta folyamatos. 1754-ben már megalapították a szőlőtermelők szervezetét, és címet is készítettek. ennek rajzolatában olyan kés látható, amely a római metszőkéseket formázza. a borvidék gazdája ma a balatonfüred-csopak tája termelőszövetkezet, amely 500 hektáros nagyüzemi ültetvényen termeli a keresett szőlőfajtákat. emellett több mint 400 hektárnyi szőlőültetvény van a kiskert-tulajdonosok kezén. a szőlősgazdák hajdani szervezetét borrend formájában élesztették újjá. a szőlőművelés és a bortermelés újabb módszereinek elterjesztését, a gazdák továbbképzését és tapasztalatcseréjét most a balatonvin csopaki borrend segíti. /mti/

bév/nné/st/il pr
00.14 020687 1207

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

városszépítő egyesület alakul siófokon

1987. június 2. - városszépítő egyesület alakul siófokon, a helyi népfrontbizottság kezdeményezésére. az új egyesület számára az „ötletgazdák”, javasolják, hogy a balatoni üdülőváros jellegének megfelelően, a városszépítők szokásos céljai mellett iktasson programjába idegenforgalmi és környezetvédelmi feladatokat is. számítanak nemcsak az állandó lakosok, hanem az üdülőtulajdonosok részvételére is: számukra külön szakosztályt alapítanak az egyesületben „siófok baráti köre”, néven. az alakuló közgyűlést június 5-én, pénteken 17 órai kezdettel tartják a siófoki városi tanács épületében. /mti/

bej/nné st/gw pr
00.14 020687 0669

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

baranyai műemlék csárda: a messzilátó

1987. május 2. - ismét vendégeket fogad a botykapeterdi műemlék csárda, és visszakarta régi elnevezését is: a messzilátó nevet. annakidején azért keresztelték el így, mert valóban messze el lehet látni a csárdától a drávai síkságra. dokumentumok tanúsítják, hogy a XIX. század elején már állt a csárda a pécs-szigetvár-baracs irányban haladó út mentén, amelynek nyomvonalán most a 6-os számú fő közlekedési út vezet, valószínű azonban, hogy már korábban is működött fogadó a mélyfekvésű, mocsaras vidéket átszelő, farönkökből épített út mentén, a botykapeterdi faluvégén.

az utóbbi évtizedekben hanyatott sors jutott osztályrészül az öreg csárdaépületnek: volt pásztorház, községi bérlakás, orvosi rendelő, lomtár, s hosszú ideig állt lakatlanul. az országos műemléki felügyelőség most - szigetvári jános ybl-dijas építész terve alapján - eredeti szépségében állította helyre a házat.

a népi építézet jellegzetességeit hordozó, fehér falu és piros tetejű, íves-boltozatos tornácú ház előtt muskátlisor virágzik. belseje ugyancsak megőrizte eredeti képét: a boltíves helyiségek padlóját téglából rakták, mennyezete gerendás. korhű berendezését szatyor győző faragó népművész készítette sok ötlettel, a lámpatestek például régi kocsilámpákra, a fogasok karjai pedig ökörszarvakra emlékeztetnek. az étkészleteket is gondosan válogatták össze: az asztali edények városi kerámiák, az evőeszközök pedig mind fanyelűek, a csárda előtt egy kocsikereket magasba tartó, stilizált fafigura szolgál cégérül.

a vendéglátóhely tulajdonosa, a szigetvári városgazdálkodási vállalat versenytárgyalás útján adta bérbe a csárdát. gazdái harmadosztályú vendéglőként működtetik, azaz olcsó árakon kínálják ételeiket és italaikat. specialitásaik a birkából készült ételek. a csárda udvarán nádtetős asztalokat állítanak fel, és egy ugyancsak náddal fedett építményt emelnek, ahol a vendégek szemeláttára nyárson sütik majd a birkát. /mti/

1g6/st/il pr

00.15 020687 2005

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

óriás kaktuszok virágpompában

1987. június 2. - óriás oszlop- és medvetalp-kaktuszok öltöttek nyári virágdiszt a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjében. jónéhány két-három méter magasságu példány is van közöttük.

a medvetalp-kaktuszok husos leveleinek szélén sűrűn, fűrtszerűen helyezkednek el a sárga és piros virágok, amelyek nagy, fésző rózsabimbóhoz hasonlítanak. virágzás után mákgubó alakú termések fejlődnek ki. ezeket a pompás ízű gyümölcsöket a kaktuszok hazájában meghámozva fogyasztják. a magasba törő oszlop-, vagy más néven gyertyakaktuszok gyümölcsei szilvához hasonlítanak, pirosra érnek, s kásás, édeskés husuak. az óriás kaktuszok nyári virágzásában egy hónapig gyönyörködhetnek a botanikus kert látogatói. /mti/

t6b/st/il pr

00.15 020687 0779

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

új művészettörténeti sorozat a televízióban

1987. június 2. - janus címmel új művészettörténeti sorozat indul június 5-én, pénteken a televízióban. a kéthavonta jelentkező műsor adásai a művészet- és művelődéstörténelem, a műemlék- és műtárgyvédelem érdekes témaköreit dolgozzák fel muzeumi szakemberek, történészek, irodalmárok, levéltári kutatók és néprajztudósok segítségével. egy-egy ismert, vagy kevésbé ismert műalkotáson, műtárgygyűjteményen, láttatva, mutatják be a múltból örökölt tárgyak, emlékek hiteles állapotának megőrzésére, konzerválására irányuló törekvéseket, s felelevenítik azokat az ismereteket - életformákat, szokásokat, uralkodó eszméket -, amelyek közepette az alkotások megszülettek.

az előre és hátra egyaránt tekintő, kétarcú janus-fejre utaló cím tükrözi a műsor alapgondolatát: a műemlékek, muzeumi tárgyak nem egyszerűen régiségek, hanem a mai és jövőbeni műveltség részei, megőrzésük, átörökítésük napjaink fontos feladata. a sorozat pénteki első része ipolyi arnold halálának századik évfordulójára emlékezve tekint át a magyar művészettörténeti kutatás uttörőjének munkásságát, s elemzi tevékenységének legfontosabb, máig is érvényes

tanulságait, a második adás győr város kialakulását, történetének fő csomópontjait felidézve mutatja be a város műemlékeit, a harmadik rész a magyar barokk korszakáról, a xvii. század politikájának és művészetének összefüggéseiről szól, a további adások egyebek között az építész steindl imre munkásságával, valamint zsigmond király korának művészetével foglalkoznak. /mti/

kp/kö kj/la pr
00.16 020687 1578

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

pályázat öntevékeny diákcsoportoknak

1987. június 2. - az állami ifjúsági és sporthivatal, valamint a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa pályázatot hirdet a középfoku tanintézetek diákcsoportjai működésének segítésére. jelentkezhetnek ifjúsági és művelődési házak, állami intézmények, társadalmi szervek, s pályázhat önálló gazdálkodási joggal rendelkező diákcsoport is.

a pályázat célja, hogy olyan új bázisok alakuljanak ki, amelyek szakmailag folyamatosan támogatják a tizenéves korosztálynak az iskolán kívüli művelődésre, a szabadidő hasznos eltöltésére szerveződött öntevékeny csoportjait biztosítják az ezek működéséhez szükséges anyagi-, tárgyi feltételeket, az azonos profilu csoportoknak konzultációkat, tapasztalatcseréket, bemutató fórumokat szerveznek.

intézmény és diákcsoport közös pályázat esetén fel kell tüntetni a pályázó intézmény megnevezését, pontos címét, a létrehozandó bázis jellegét, célját, főbb programjait, az igényelt támogatás összegét, s felhasználásának főbb tételeit. mellékelni kell a diákcsoportok számát, nevét, leírását tevékenységükről, s hogy milyen segítséget várnak a létrehozandó bázistól. diákcsoport önálló pályázatának tartalmaznia kell a pályázó diákcsoport nevét, működése helyét, címét, tevékenysége rövid ismertetését, a működése helyét, címét, tevékenysége rövid ismertetését, a működését segítő intézmény, vállalat, szervezet nevét, címét, a kapcsolat formáját, valamint az igényelt támogatás összegét és a felhasználás célját.

az elérhető támogatás maximális összege 50 ezer forint.

a pénz felhasználását az illetékes felügyeleti szerv, illetve a városi kisz-bizottságok mellett működő diáktanácsok ellenőrzik. a pályázatban megjelölt céloktól eltérő felhasználás esetén javasolhatják a támogatás visszavonását.

a pályázatot június 15-ig kell benyújtani a megyei /fővárosi/, tanács vb. ifjúsági és sportosztályához, amely véleményeztetni azt a megyei kisz-bizottsággal is, majd továbbítja az állami ifjúsági és sporthivatalhoz. az elbírálás eredményéről augusztus 31-ig írásban kapnak értesítést a pályázók. /mti/

si/tr/bc/gw pr
00.16 020687 2142

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

phylaxia-kötvény

1987. június 2. - a phylaxia oltóanyagtermelő vállalat 1987. június 1-jével álló alapbővítő kötvényt bocsátott ki, 50 millió forint értékben, 10 ezer, valamint 50 ezer forintos címletekben. a kötvény bemutatón szülő, s minden magyar állampolgár megvásárolhatja. évi kamata: tizenegy százalék. törlesztési ideje alatt a mindenkor esedékes törlesztő részletekkel csökkentett összeg kamatozik.

a kötvény hét éves lejáratu. beváltása /törlesztése/ 1992. július 1-jén kezdődik és három éven át három részletben történik. a kötvények az országos kereskedelmi és hitelbank rt. pénztárainál, illetve bankszerveinél vásárolhatók meg 1987. június 1-június 30. között. a kötvényeket a bank pénztáraiban a befizetés ellenében lehet átvenni, vagy - az erre adott megbízás alapján - megőrzés céljából letétbe helyezni.

a phylaxia az állattenyésztők, gazdálkodók magasabb színvonalu ellátása érdekében élt a kötvény-kibocsátás lehetőségével; fejlesztéseket tervez, és ezeknél használja fel az így befolyó összegeket. /mti/

jf/il jf/li pr
08.08 020687 1066

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
a kpvdsz elnökségének ülése

1987. június 2. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége keddi ülésén megvitatta a pénzügyi és belkereskedelmi szakmunkásképzés helyzetét, s áttekinti a különféle vállalkozási formában tevékenykedő dolgozók érdekvédelmével kapcsolatos szakszervezeti feladatokat.

a testület megállapította, hogy a belkereskedelmi és vendéglátóipari szakmák iránt az elmúlt években megnőtt az érdeklődés, kétszer annyi a jelentkező a szakmunkásképző intézményekbe, mint a felvehető tanulók száma. az elméleti képzés

As

javult - a tananyag például idegen nyelvekkel bővült - ám továbbra sem kielégítő a szakmunkástanulók gyakorlati oktatása. az elnökség úgy foglalt állást, hogy a gyakorlati képzés javítása érdekében célszerű bővíteni azoknak a boltoknak, áruházaknak a körét, amelyek tanulókat is foglalkoztatnak. /mti/

mg/mm/sr/mm bam
09.19 020687 0908

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
tanácskozás a szélmotorok alkalmazásáról gödöllőn

1987. június 2. - kedden gödöllőn, a mém műszaki intézetében háromnapos nemzetközi konferencia kezdődött a szélmotorok alkalmazásának lehetőségeiről. a tanácskozáson nyolc ország szakemberei vesznek részt. a téma azért különösen aktuális, mert az energiaárak emelkedésével szerte a világon az olcsóbb megoldások felé fordul a konstruktőrök figyelme. a légmozgás hasznosítására a tengerparti országokban már számos szélenergia-berendezés dolgozik, energiatermelésre fogják be a gyakran nagy erejű szeleket. nálunk - amint az előadásokból is kitűnik - a földrajzi viszonyok miatt a szelek sebessége alacsonyabb, ezért elsősorban kiegészítő energiaforrásokként jöhetnek számításba a szélgépek. így például kutakból vizkiemelésre, a vezetékektől távoleső tanyák elektromos ellátására fejlesztettek ki szélgépeket. a külföldi előadók a gépek további típusainak előállításához adnak további ötletet beszámolóikban. /mti/

kru/ka li bam
09.20 020687 0982

As

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
As

a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése

1987. június 2. - a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében kedd reggel megkezdte kétnapos ülését a kgst építésügyi állandó bizottsága. somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter nyitotta meg a tanácskozást. a magyar kormány nevében berecz frigyés, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket. a plenáris ülésen először azokat a tennivalókat tekintik át, amelyek a kgst legutóbbi közgyűlésén és végrehajtó bizottság ülésén elfogadott határozatokból erre a bizottságra hárulnak. ezután a magyar delegáció terjeszti elő elfogadásra a tagországokkal közösen kidolgozott beszámolótervezetet a mezőgazdasági épületek tervezésében és kivitelezésében folytatott együttműködésről, és ennek továbbfejlesztéséről. ehhez a napirendi ponthoz kapcsolódva a tanácskozás helyszínén fotó- és modellkiállítás mutatja be a magyar kivitelezésben itthon és külföldön létesített, legkorszerűbb mezőgazdasági épületeket. /mti/
sb/il/mz bam

09.34 020687 1019

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
As

minotels hungary - sajtótájékoztató

1987. június 2. - a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat csatlakozik a minotels europe nemzetközi szállodai férőhelyfoglalási szervezethez - jelentették be keddi sajtótájékoztatójukon a pannónia vezetői. a kedden aláírt szerződés értelmében a pannónia szervezi meg magyarországon a minotels hungary hálózatot, amelynek tagjai elsősorban háromcsillagos - tehát a kisebb pénzü turisták számára is megfizethető - szállodák. a tervek szerint az idén 16 fővárosi és vidéki szálloda lép be a minotels-tagok sorába, s fogadja a nemzetközi szervezet közvetítő irodái által küldött vendégeket a világ minden tájáról. /mti/
mg/mm sr/kö pr

10.22 020687 0683

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir/

kgst tanácskozás kezdődött balatonfüreden

1987. június 2. - kedden megkezdődött balatonfüreden a kgst gépipari együttműködési bizottsága traktor- és mezőgépgyártó ágazati irodájának iv. ülése. a háromnapos tanácskozást vlagyimir sabanov, a szovjetunió traktor- és mezőgazdasági gépgyártási miniszterhelyettese nyitotta meg. részt vesznek a munkában bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió valamint jugoszlávia mezőgazdasági gépgyártásának képviselői. napirenden szerepel többek között a részegység- és alkatrészgyártás egységesítése és az együttműködés hatékonyságának fokozása. /mti/
bév/mné ká/kö pr

10.25 020687 0676

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

magyar siker az interpress fotópályázaton

1987. június 2. - az interpress sajtófotó-világpályázaton 461 fotóriporter 2760 pályaművét bírálták el. a 42 ország sajtófotósainak vetélkedőjén 7 kategóriában 44 díjat osztottak ki; a rangos díjakon 30 ország 27 fotóriportere osztozott.

a nemzetközi ujságíró szövetség /ioj/ nagydíját ireneus sobiesczuk /lengyelország/ „segítség érkezik,, című fotósorozata nyerte, amely etiópiában készült.

a magyar sajtófotósok kiválóan szerepeltek. pintér mártá, az mti fotóriportere aranyérmet kapott „az ember és élete,, kategóriában, egy tolokocsihoz kötött asszony életét bemutató képsorozatáért. ő második díjat is nyert a „fotósorozatok,, kategóriában „átváltozás,, című képsorával. emellett megkapta a nemzetközi demokratikus nőszövetség különdíját is.

aranyérmes lett a „sport,, kategóriában németh ferenc /mti fotó/ „fantasztikus gól,, című képe. ezüstérmet kapott soós lajos /mti fotó/ kuvaiti képsorával, míg bronzérmet vehetett át hadas jános /mti fotó/ a „szines,, kategóriában az „üdvözlés,, című képéért. /mti/
kö pr

10.34 020687 1102
As

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

kiállítás - váróteremben

1987. június 2. - „dél-zala népművészetéből”, címmel nyílt kiállítás kedden nagykanizsán, a vasutállomás kulturvárotermében. a helyi thury györgy muzeum gyűjteményéből összeállított kollekciónban mives, a xix. század végén és századunk elején készült munkák kaptak helyet: szőttesek és viseletek, fafaragások, kerámiák, régi gyermekjátékok. a bemutatott tárgyak egy részének hajdani használatáról fotók tájékoztatják az érdeklődőket.

a tárlat, amely a kulturvároterem tavaly ősszel indított kiállítás-sorozatának része, július 7-ig látható. /mti/
tas/kné ká/kö pr
10.53 020687 0609

-.-

sb0022 4 180 mtib1022

harapós kutya gazdáját keresik

1987. június 2. - budapesten a xix. kerületi petőfi utca és batthyány utca közötti játszótéren május 31-én, vasárnap este 18 és 19 óra között egy 8 éves kislányt megharapott egy szürkésbarna színű, lompos szőrű ~~ψ~~ keverék kutya. kérik a kutya gazdáját, hogy a kislány érdekében sürgősen jelentkezzen a 470-946-os telefonszámon, vagy a szülőknél: budapest, xix. kerület petőfi utca 17/a szám alatt /iii. emelet 8. ajtó/. /mti/
kö kj pr ^{Phnem et juhász}
11.19 020687 0485

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

tizenötezer kiskert debrecenben

1987. június 2. - ebben az esztendőben már több mint tizenötezer kiskertet művelnek a debreceniek a város határában és a környéki kistelepüléseken, vagyis majd minden harmadik család használ vagy birtokol földingatlant - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a kistermelésről tárgyaltak.

a város mezőgazdasági nagyüzeme az elmúlt évben - a földhivatallal együttműködve - pontos felmérést készítettek azokról a területekről, amelyek mezőgazdasági nagyüzemi művelésre alkalmatlanok, s ennek alapján több mint 250 hektár földet osztottak ki az igénylőknek. a telkek tulnyomó részét már zártkertté nyilvánították. a földhasználat a jövedelem-kiegészítés mellett a pihenést, kikapcsolódást, a mozgással járó egészségesebb életmódot is szolgálja. a belterületi és zártkerti részeken főleg konyhakerti zöldségféléket, valamint szőlőt és gyümölcsöt termelnek, míg a külterületi ingatlanok nagyobb részéről kukoricát, burgonyát takarítanak be. a kiskerttulajdonosok termékeik egy részét felvásárló vállalatok ^{nak}adják el, hosszú távu szerződés alapján. a tulajdonosok, illetve a bérlők szorgalmát, igyekezetét bizonyítja, hogy a tavaszi határszemelek során mindössze harminc kisparcellát találtak megműveletlenül.

a debreceni új élet és béke mezőgazdasági termelőszövetkezet újabb hat hektárnyi, nagyüzemi művelésre alkalmatlan területen tervez parcellázást. /mti/
szü/éva ká/kö pr
11.23 020687 1463

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

a nyolc évszak sikere

1987. június 2. - az európai televíziók sorozatfilmjeinek olaszországi fesztiválján a magyar televízió nyolc évszak című filmsorozata a zsüri különdiját nyerte el. a chiancianóban ötödik alkalommal megrendezett seregszemlén az európai tévéállomások összesen 32 filmmel vettek részt. a magyar televízió produkciója a mai fiatalok problémáinak elmélyült ábrázolásáért kapta a különdiját. /mti/
kp/kö kj pr

11.24 020687 0440

-.-

sb0025 4 180 mtib1025

halálos baleset

1987. június 2. - mezőtúron, az alföldi téglaiipari vállalat helyi gyárában egy targonca téglarakományával felborult, és maga alá temette fazekas Antal 49 éves helybeli targoncavezetőt. a férfi a helyszínen meghalt. /mti/

kö/kj ka pr
11.27 020687 0265

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

a munkásör kórus koncertkörutja az nszk-ban

1987. június 2. - kedden hazaérkezett az nszk-ból a munkásörség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara. az együttes a lindenholzhausenben május 28. és június 1. között megrendezett „harmonie festival „87,„ nemzetközi kórusversenyen képviselte Magyarországot, és nagy sikerű koncerteket adott több nszk-beli városban. /mti/

kö/kj ka pr
11.29 020687 0415

-.-

sb0027 4 180 mtib1028

magyar-osztrák idegenforgalmi megbeszélés mosonmagyaróvárott

1987. június 2. - magyar-osztrák idegenforgalmi megbeszélés színhelye volt kedden mosonmagyaróvár; győr-sopron megye, illetve a burgenlandi tartomány idegenforgalmának irányító szakemberei értékelték a tavalyi együttműködés eredményeit, és egyeztették az idei terveket.

mint a tanácskozáson elhangzott: a győr-sopron megye és burgenland határán lévő átkelőkön az évnek szinte minden időszakában nagy a forgalom. kópházán, sopronnál és hegyeshalomnál az elmúlt évben 5,2 millió turista, illetve látogató érkezett hazánkba, az idei év első három hónapjában pedig egy millió. a második negyedévről

as

még nincsenek pontos adatok, de a forgalom tovább emelkedett. ausztria nevezetességeit is növekvő számú magyar turista kereste fel.

a tárgyaltó felek nagy lehetőséget látnak a határmenti idegenforgalom további fejlesztésében. burgenlandban már népszerűek a soproni ünnepi hetek, s a győri nyár rendezvényei. fertődön és több burgenlandi településen közös haydn hangversenyeket rendeznek. győri, kapuvári és soproni áfészek, különböző szállodák gasztronómiai bemutatókat tartanak burgenlandban.

a megbeszélésen az osztrák partnereket tájékoztatták az idegenforgalmi fejlesztésekről. mint elmondották, mosonmagyaróvárott megkezdődött egy, a gyógyidegenforgalmat szolgáló központ kiépítése. a soproni dózsa termelészövetkezet az idegenforgalmi szezon kezdetére fogadót és lovas központot létesített. a vendéglátóipari fogadóképesség is bővült győr-sopron megye idegenforgalmi központjaiban, elsősorban a határmenti területeken.

burgenland is várja a magyar turistákat. a fertő-tó osztrák oldalán nagy befogadóképességű idegenforgalmi központot építettek ki, s különleges látványokkal szolgálnak a felújított, rendbehozott kis burgenlandi várak. /mti/
cses/sza,ká li pr
12.01 020687 1858

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

megszűnt a belvízvédelmi készültség a közép-tisza vidékén

1987. június 2. - a nagyalföld belvizektől leggyakrabban sanyargatott térségében, a közép-tisza vidékén három hét után keddre megszűntette belvízvédelmi készültségét a területileg illetékes vízügyi igazgatóság. a jászságban, a nagyunságban és a tisza-völgyében májusban lehullott 101 milliméter csapadék után keletkezett belvizektől megszabadították a szántók, a vetések, a rétek és a legelő nagyobb részét, 12 ezer hektárról 10-15 millió köbméter vizet vezettek le, emeltek át a folyókba, csatornába. jelenleg már csak foltokban találhatók kisebb elöntések.

a májusi csapadékból tartalékolnak a nyári meleg időszakra, amikor bizonyára szükség lesz az öntözésre. feltöltötték a víztározókat, holtágakat, halastavakat, és bőségesen jutott árasztóvíz a 6600 hektárnyi rizsre is. /mti/
end/fné,ká/mz ie

13.51 020687 0877

Ra

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése /1. rész/

1987. június 2. - a kgst építésügyi állandó bizottsága kedden megkezdte 63. ülését a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a tanácskozáson 11 ország delegációja vesz részt: bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió, valamint a kgst-vel történt megállapodás alapján jugoszlávia és megfigyelőként a jemeni népi demokratikus köztársaság küldöttsége. az ülést somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter nyitotta meg.

a magyar kormány nevében berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a tanácskozás résztvevőit és sok sikert kívánt munkájukhoz. hangsúlyozta: a jelenlegi időszakban hazánknak rendkívül fontos, hogy hatékonyabban vegyünk részt a szocialista országok nemzetközi munkamegosztásában, két- és sokoldalú együttműködésében. a kgst is a fejlődés meggyorsításának új utjait keresi, s ezt a munkát hazánk aktív közreműködéssel kívánja segíteni, ezután az ülés témáival összefüggésben arról szölt, hogy a magyar építőipar is az átalakulás időszakát éli, s így különösen nagy szüksége van arra, hogy az atomerőművek, a mezőgazdasági épületek, és más létesítmények építésében, felújításában, korszerűsítésében, valamint a számítógépes tervezésben felhasználja a szocialista országok értékes tapasztalatait, egyúttal a maga eredményeivel gazdagítva azokat.

a tanácskozáson a magyar küldöttség terjesztette elő a tagországokkal közösen kidolgozott beszámolóit mezőgazdasági épületek tervezésében és kivitelezésében folytatott együttműködés eredményeiről és e közös munka továbbfejlesztéséről. eszerint különösen nagy figyelmet fordítanak azoknak a létesítményeknek a kialakítására, amelyek hatékonyan segítik a tagországok jobb élelmiszerellátását célzó komplex program teljesítését. a terménytároló és -feldolgozó, valamint az állattartó épületek, hűtőházak, gépszinek tervezésénél előtérbe helyezték a könnyű épületszerkezetek alkalmazását és a gépesítés, az automatizálás, az elektronizálás legújabb technikai vívmányainak felhasználását a szellőztetési, hűtési és egyéb technológiai folyamatok, valamint az adagolási és csomagolási munkák korszerűsítésében. /folyt.köv./

sb/kö/sr/mm ie
13.52 020687 2291

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése /2. rész/

robotgépek elterjesztését szorgalmazzák például a borjak etetésénél, a tojás összegyűjtésénél és osztályozásánál, a mezőgazdasági gépek karbantartásánál és más munkáknál is. összeállították azoknak a komplex mezőgazdasági termelőegységeknek a jegyzékét, amelyek iránt nagy érdeklődés mutatkozik, és a sokoldalú együttműködésben alapul szolgálhatnak gyártásszakosítási, kooperációs és közös építési lehetőségek kiaknázására.

az ülés szünetében váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszter megnyitotta a napirend témájához kapcsolódó fotó- és modellkiállítást. a tárlat a magyar kivitelezésben itthon és külföldön létesített mintegy ötven korszerű mezőgazdasági és élelmiszeripari épületet mutatja be.

a tanácskozás szerdán folytatja munkáját. /mti/

sb/kö/sr/mm ie
13.56 020687 0922

-.-

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. június 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti: változékony marad az idő.

európa északi felén sekély ciklonok alakítják az időjárást, ezért gyakori az erős felhősödés, záporokról és szélerecsődésről érkeznek jelentések. egy markánsabb ciklon található az atlanti-óceán fölött, ennek frontrendszerében azonban egyelőre még csak a brit-szigeteken és a kontinens nyugati partvidékén okoz csapadékos időjárást. a kárpát-medencében szerda estig még nem várható jelentős időjárásváltozás.

hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég, általában 8-13, a nyugati országrészben 1-7 órán át sütött a nap, a dunántúlon néhol előfordult kisebb eső. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16 és 23 fok között alakult. éjszakára mérséklődött a szél, a hőmérséklet hajnalra 6 és 15 fok közé csökkent. kedden délelőtt változóan felhős volt az ég. több-kevesebb ideig csaknem mindenütt sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 20 fok között alakult. ugyanekkor a balaton síófoknál 16 fokos volt.

Pa

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,4 fok volt, 3,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, szerda estig azonban még csak futó záporok várhatók. több-kevesebb napsütés mindenütt valószínű. a szél délnyugatra fordul és a dunántúlon néhol megerősödik. a hőmérséklet hajnalban 8 és 13 fok, szerdán délután 19 és 24 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből futó zápor kialakulhat. az északi szél néha megélnékül. a hőmérséklet késő este 16 fok, hajnalban 12 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 462 cm, hőmérséklete 14,8 fok.
/mti/

kf/sl ka ie
14.02 020687 2105

-. -

sb0032 4 130 mtib1033

olasz fogadás

1987. június 2. - emilio paolo bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, kovács lászló külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai és társadalmi élet számos más vezetője. megjelent a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

sa/kö kj ka ie
14.03 020687 0573

Ra

-. -

sb0033 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

nyári szünet a Lézerszínházban

1987. június 2. - befejezte idei évadját a Lézerszínház, s ebben a hónapban a karbantartások miatt nem tartanak előadásokat a planetáriumban. a lézerkoncertet az érdeklődők legközelebb július 2-án tekinthetik meg a népligetben. /mti/

sa kj/la ie
14.23 020687 0291

-. -

sb0034 4 180 mtib1035

zsolnay porcelánbolt

1987. június 2. - a pécsi ugynevezett „elefántos tömb”, befejezéshez közeledő helyreállításának legújabb szakaszaként ismét megnyílt a zsolnay porcelángyár belvárosi szaküzlete. a pécsi gyár mintaboltja az átköltözéssel járó kényszer-szünet után kedden nyitott eredeti helyén.

a pécsi belváros patinás épületegyüttese, amely az egykori gyarmatárkereskedés ma is látható elefántos cégéről kapta a nevét, megújulva fogadja vissza a rekonstrukció idejére áthelyezett üzleteket. keleti épületszárnyában tavasztól megint működik a kicsinosított „virág”, cukrászda, a szomszédos épületben a közelmúltban nyitották meg a háromszintes tünde divatházat. északi szárnyában hamarosan ideglen nyitva könyvesbolt nyílik. /mti/

kász/bné,ká/mz ie
14.26 020687 0778

Ra

-. -

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. június 2.

trabant limousin hycomat	budapest	296
trabant limousin combi	budapest	97
trabant limousin	budapest	8.196
	debrecen	6.895
	győr	6.629
trabant combi	budapest	2.195
	debrecen	1.695
	győr	1.731
wartburg standard	budapest	2.026
	debrecen	1.095
	győr	1.237
wartburg special	budapest	2.234
	debrecen	2.054
	győr	1.462
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.024
	debrecen	1.161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.080
	debrecen	8.706
	győr	8.669
skoda 120 L	budapest	26.301
	debrecen	14.234
	győr	17.091
skoda 120 gls	budapest	2.202
lada 1200	budapest	46.226
	debrecen	31.563
	győr	16.169
lada 1300 s	budapest	19.033
	debrecen	15.077
	győr	6.457
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	9.585
	debrecen	5.048
moszkvics	budapest	16.570
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
	=	6.349

fso /polski fiat/ 1500
 /folyt. köv./ mm ie
 14.35 020687 2240

Ra

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

nemzetközi tanácskozás a szélenergia hasznosításáról

1987. június 2, - a szélenergia hasznosításának lehetőségeiről kezdődött kedden háromnapos konferencia gödöllőn, a magyar tudományos akadémia szervezésében, a mém műszaki intézetében. a tanácskozáson nyolc ország szakemberei vesznek részt. a témának az ad különös időszerűséget, hogy az energiaárak emelkedésével a tudósok figyelme szerte a világon az olcsóbb források felé fordul, a tengerparti országokban, ahol a partokon gyakoriak az erős szelek, már eredményesen működnek a szélenergiák, a légmozgásból jelentős mennyiségű villamosáramot nyernek. nálunk - amint az előadásokból is kitűnt - a földrajzi adottságok miatt általában kisebb sebességűek a szelek, ám azokat is sokféleképpen lehet munkára fogni, erre már elődeink is gondoltak: a századfordulón ezernél több szélgép működött, többségük szélmalomként gabonát őrölt, ma az ipari minisztérium országos szélenergia-program keretében támogatja ennek az energiaforrásnak a gazdaságos hasznosítására különféle megoldások kidolgozását. a szél elsősorban kiegészítő energiaforrásként jöhet számításba.

a program keretében - több előadás is foglalkozott vele - a mém műszaki intézete készít különböző szélmotorokat, egyelőre kísérleti jelleggel. többségük a kutakból vizet emel ki, vagy olyan tanyákon, távoleső vadászházaknál működik, ahol az elektromos vezetékek kiépítése aránytalanul költséges lenne. biztató kísérleteket folytatnak a szennyvíztisztításnál a szél hasznosítására, balmazújváros szennyvízgyűjtő medencéjébe például szélgép közreműködésével levegőt pumpálnak, ami meggyorsítja a tisztulást, így növekszik a telep befogadóképessége.

külön előadás foglalkozott a tavak vízminőségének megőrzésére szolgáló szélmotor működési elvével. a műszaki intézet még ebben az évben a debreceni parkerdő tavának partján állít fel egy olyan berendezést, amely a szélenergia hasznosításával a tóba oxigént juttat, állandóan frissítve a vizet. az eljárás iránt már a fao is érdeklődik. /mti/

kru/an,ká/mz ie
 14.35 020687 2041

Ra

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2.885
	győr	2.217
dacia combi	budapest	2.034
	debrecen	1.832
	győr	1.277
dacia tlx	budapest	1.464
	debrecen	1.668
	győr	991
zastava	budapest	16.313
volga limousin	-	1.270
volga combi	-	1.089 /mti/

/mti/ kf/sl/mm ie
14.39 020687 0681

-.-

sb0038 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

konzultáció-sorozat az országos széchényi könyvtárban

1987. június 2. - az országos széchényi könyvtár szakmai konzultációkat szervez: az olvasók, a kutatók és az egyetemi hallgatók a magyar történettudomány, az irodalomtudomány, a nyelvészet és a művészettörténet vezető tudósaihoz a megadott napokon délután 16 és 18 óra között fordulhatnak kérdéseikkel: június 3-án, szerdán komoróczy géza egyetemi tanár, assziriológus; június 4-én, csütörtökön hajdu péter akadémikus, nyelvész; június 5-én, pénteken weber antal tanszékvezető egyetemi tanár, irodalomtörténész; június 8-án, hétfőn juhász gyula akadémikus, történész; június 9-én, kedden németh lajos tanszékvezető egyetemi tanár, művészettörténész; június 11-én, csütörtökön várkonyi ágnes tanszékvezető egyetemi tanár, történész; június 16-án, kedden ránki györgy akadémikus, történész; június 17-én, szerdán szücs jenő, az mta történettudományi intézetének osztályvezetője, történész; június 18-án, csütörtökön szabad györgy akadémikus, történész; június 25-én, csütörtökön berend t. iván, az mta elnöke, történész válaszol a kérdésekre a könyvtár olvasótermében. /budavári palota, f épület/

/mti/
kp/kj/mz ie

14.41 020687 1190

Ra

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

megbízólevél átadás - irán

1987. június 2. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kedden fogadta keyvan imanit, az iráni iszlám köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt nagy gábor külügyminiszter-helyettes. /mti/
... gg/kj/mz ie

14.42 020687 0337

-.-

sb0040 4 180 mtib1042

szovjet idegenforgalmi kiállítás

1987. június 2. - a szovjetunió városait, tájait bemutató idegenforgalmi kiállítás nyílt kedden győrött, a petőfi sándor művelődési központban, a volán tourist és az intourist rendezésében. a megnyitón jurij perov, az intourist magyarországi képviselőjének igazgatója elmondta, hogy az idén a szovjetunióba látogató magyar turisták 147 várost, helyiséget és turistaközpontot látogathatnak meg, és sok ezer program közül válogathatnak, a magyar-szovjet idegenforgalmi kapcsolatok egyébként öröndetesen fejlődnek. a szervezett turizmus keretében az elmúlt évben 70 ezer magyar turista utazott a szovjetunióba, ahonnan a magyar utazási irodák 120 ezer vendéget fogadtak. az idén mindkét résznél további fejlődést várnak.

a kiállítás egy héten át tekinthető meg, s akik ez idő alatt jelentkeznek szovjetunió-beli utra, 10 százalékos kedvezményt kapnak. /mti/

... cser/sza,ká/mz ie

14.44 020687 0930

07

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. június 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

jobbára erősen felhős idő várható, több helyen esővel, záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható, főként a nyugati részeken szórványosan eső, zápor, esetleg zivatar is lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő várható, legfeljebb néhány helyen lehet kisebb eső, záporosó. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-23 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

románia

időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb egy-két helyen lehet kisebb záporosó. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, gyenge zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtök hajnalban 9-14 fok között várható. /mti/

kf/sl/mm ie

14.48 020687 1134

-.-

sb0042 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

mahart-közelmény

1987. június 2. - a mahart értesíti az utazó közönséget, hogy budapest-leányfalu között a menetrend szerinti hajójárat - további intézkedésig - technikai okokból szentendre belváros megállóhelyen nem áll meg, helyette szentendre hajóállomáson köt ki. /mti/

kf/li/sl/mm ie
14.51 020687 0305

-.-

sb0043 4 150 mtib1045

minotels hungary - magyar szállodák nemzetközi szervezetben

1987. június 2. - a pannonia szálloda és vendéglátó vállalat csatlakozik a minotels europe nemzetközi szállodai helyfoglalási szervezethez - jelentették be keddi sajtótájékoztatójukon a pannonia vezetői. az ugyancsak kedden aláírt szerződés értelmében a pannonia szervezi meg magyarországon a minotels hungary hálózatot, amelynek tagjai elsősorban háromcsillagos, tehát a kisebb pénzü turisták számára is megfizethető szállodák. a tervek szerint az idén 16 fővárosi és vidéki szálloda lép be a minotels-tagok sorába, s fogadja a nemzetközi szervezet közvetítő irodái által küldött vendégeket a világ minden tájáról.

a tájékoztatón somogyi jeno, a pannónia vezérigazgatója ismertette a vállalat további terveit is. elmondotta, hogy a cég az idén 300 millió forintot fordít szállodái felújítására, a lehetőségekhez mérten korabeli stílusban alakítják ujja az épületeket, ennek első példája a rövidesen elkészülő nemzeti szálloda, amely hamarosan eredeti századeleji külsővel fogadja a vendégeket.

megkezdődött az emke átalakítása: a jelenleg bezárt presszó helyén a jövő év elején kaltenberg söröző nyílik, ahol a helyben főzött sört mérik a vendégeknek. az átépítés eredményeként a jelenlegi bisztró is megújul: galériáján a szállodából közvetlenül megközelíthető reggelizőhelyiséget képeznek ki, amely régi hiányt pótol a hotel szolgáltatásainak palettáján.

az utóbbi évek jelentős szállodai beruházásainak ellenére még mindig kevés az idegenforgalmi szezonban a férőhelyek száma országszerte - mondotta somogyi jeno. bár több szálloda-vállalat, így a pannonia is tárgyal új beruházásokról, jelenleg egyetlen

Pa

szálloda sem épül sem a fővárosban, sem a megyeszékhely^{ke}en. a pannonia igazgatója feltétlenül szükségesnek tartaná, ha a folyamatban levő tárgyalások mihamarabb kedvező eredménnyel zárulnának, s az építkezések megkezdődhetnének. a pannonia is több szálloda építését tervezi, így a kálvin téren, a balatonnál, s bővíteni kívánják a budapest kongresszusi központot is. /mti/

mg/gg/sl/gw ie
15.43 020687 2089

-.-

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. június 2. -
érvényben: 1987. június 3-án

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7780,85	7788,64	7796,43
ausztrál dollár	3402,73	3406,14	3409,55
belga frank	126,19	126,32	126,45
dán korona	694,84	695,54	696,24
finn márka	1077,05	1078,13	1079,21
francia frank	782,63	783,41	784,19
holland forint	2320,57	2322,89	2325,21
ír font	7002,65	7009,66	7016,67
japán yen /1000/	329,03	329,36	329,69
kanadai dollár	3549,09	3552,64	3556,19
kuvaiti dinár	17022,18	17039,22	17056,26
norvég korona	704,67	705,38	706,09
nszk márka	2614,55	2617,17	2619,79
olasz lira /1000/	36,21	36,25	36,29
osztrák schilling	371,96	372,33	372,70
portugál escudo	33,53	33,56	33,59
spanyol peseta	37,50	37,54	37,58
svájci frank	3158,91	3162,07	3165,23
svéd korona	750,43	751,18	751,93
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4761,10	4765,87	4770,64
ecu /közös piac/	5428,86	5434,29	5439,72

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/il ie
15.45 020687 1394

-.-

Da

sb0045 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátragnál

1987. június 2. - az ünnepi könyvhét zárónapján, szerdán a főváros több pontján dedikálják most megjelent köteteket a szerzők az állami könyvterjesztő vállalat sátrainál.

a vörösmarty téren domahidy andrás 11 órától, ágh istván 12 órától; a liszt ferenc téren balázs árpád, tarján tamás, reményi józsef tamás 11 órától, vészi endre 17 órától; a vigszínház előtt kalász márton 17 órától, ágh istván pedig 18 órától dedikál.

a könyvtértesítő vállalat könyvtérkéjében csütörtökön 16 órától nemeskürty istvánnal találkozhatnak az olvasók. /mti/

sa/kj/il ie
15.52 020687 0605

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

tanácskozás a hidraulika-pneumatika szerepéről

1987. június 2. - a fejlett ipari országokban - a hazaihoz képest - ötszörös gyorsasággal növekszik a hidraulikus-pneumatikus gépek, berendezések gyártása, és általában ötször annyit költenek az ilyen célokat szolgáló kutatásokra és oktatásra. ezek a precíz berendezések ugyanis ma már nélkülözhetetlen elemek, eszközei a műszaki haladás meggyorsításának. hazánkban a képzés, oktatás jó néhány esztendővel elmaradt a kívánalmakhoz képest. e hátrány behozásának lehetőségeiről kezdődött kedden kétnapos tanácskozás miskolcon, a gépipari tudományos egyesület borsod megyei szervezetének rendezésében. mint többek között elmondták, a termelő üzemek tapasztalatai szerint renkívül hiányosak az egyetemkről, főiskolákról kikerülő szakemberek ilyen irányú ismeretei. az oktatás most már nagyon is nyilvánvaló módon elmaradt a kor követelményeitől, amely pedig teljesen egyértelműen jelözi, hogy a jövő az elektronikáé, a hidraulikáé, a pneumatikáé, a számítógépes irányításé és a robottechnikáé. egyre több e területeken jártas középszintű szakemberre van szükség, és egyre szélesebb választéku képzettséggel. az oktatást közép- és felsőfokon egyaránt e követelményekhez kell igazítani.

a tanácskozás székhelyén megnyílt kiállításon tíz hazai és külföldi vállalat legkorszerűbb hidraulikai-pneumatikai berendezéseit és oktató-szemléltető rendszereit tanulmányozhatják az érdeklődők. /mti/

tre/tné/kz/gw ie
15.59 020687 1467

Da

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

a kpvdasz elnökségének ülése

1987. június 2. - a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége keddi ülésén megvitatta a pénzügyi és a belkereskedelmi szakember-, illetve szakmunkásképzés helyzetét, s áttekintette a különféle vállalkozási formákban tevékenykedő dolgozók érdekvédelmével kapcsolatos szakszervezeti feladatokat.

a testület megállapította, hogy a belkereskedelmi és a vendéglátóipari szakmák iránt az elmúlt években megnőtt az érdeklődés, kétszer annyi a jelentkező a szakmunkásképző intézményekben, mint a felvehető tanulók száma. az elméleti képzés javult, a tananyag például idegen nyelvekkel bővült, ám továbbra sem kielégítő a szakmunkástanulók gyakorlati oktatása, a gyakorlati képzés javítása érdekében célszerű bővíteni azoknak a boltoknak, áruházaknak a körét, amelyek tanulókat is foglalkoztatnak. szükséges, hogy a gyakorlati tudnivalókat a legjobb szakemberek oktassák, s őket ennek megfelelően kiemelkedő anyagi, erkölcsi elismerésben részesítsék a vállalatok. a tapasztalatok szerint ebben némi előrelépés ugyan történt, de mai napig nem vált általános gyakorlattá. az elnökség szükségesnek tartja, hogy a jövő pénzügyi szakembereit közép- és felsőfoku tanintézményekben a jelenleginél alaposabban képezzék ki a szakma elsajátítására. /mti/

mg/gg/sl/gw ie
16.04 020687 1336

-.-

sb0048 4 130 mtib1050

pedagógusok elismerése a honvédelmi nevelőmunkáért

1987. június 2. - a honvédelmi nevelőmunkában kiemelkedő pedagógusokat köszöntötték kedden a magyar néphadsereg művelődési házában. a művelődési minisztérium, a honvédelmi minisztérium, a magyar honvédelmi szövetség és a polgári védelem országos parancsnoksága pedagógusnap ünnepségén Kovács Jenő altábornagy, a magyar néphadsereg személyügyi főcsoportfőnöke, miniszterhelyettes méltatta a tanulóifjúság hazafias, honvédelmi nevelésében, oktatásában kiemelkedő munkát végző pedagógusok tevékenységét, ezután Kovács Jenő altábornagy, Gázsó Ferenc művelődési miniszterhelyettes, Kéri György vezérőrnagy, az mhsz főtitkára,

Da

valamint sztanek endre ezredes, a polgári védelem országos törzsparancsnokának helyettese kitüntetések és egyéb elismeréseket nyújtott át 64 tanárnak.

a magyar néphadsereg művészegyüttese színes műsorral köszöntötte a kitüntetetteket. /mti/
gn/il/mz/kj/gw ie
16.06 020687 0955

-.-

sb0049 4 160 mtib1051

nszk könyvkiállítás szegeden

1987. június 2. - kedden, az ünnepi könyvhét alkalmából, nszk-beli könyvekből nyílt kiállítás a szegedi somogyi könyvtárban. a német szövetségi köztársaság budapesti nagykövetsége, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése által rendezett kiállításon mintegy 3.500, az nszk-ban az utóbbi évtizedben megjelent kötet került közönség elé. ott vannak közöttük több magyar szerzőnek - Lukács Györgynek, Illyés Gyulának, Déry Tibornak, Krúdy Gyulának és másoknak - az nszk-ban kiadott művei. /mti/
dn/f/kz/gw ie
16.09 020687 0569

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

alfonzó temetése

1987. június 2. - a vidám színpad közli, hogy Alfonzónak, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek temetése június 9-én, kedden délután fél 3 órakor lesz a x. kerület, Kozma utca 6. szám alatti temetőben. /mti/
tr/k/cs/kj/gw ie
16.11 020687 0260

Da

-.-

sb0051 4 130 mtib1054

az országos béketanács egyházközi békebizottságának közgyűlése
/1. rész/

1987. június 2. - az országos béketanács egyházközi békebizottsága - a béke és barátsági hónap alkalmából - ünnepi közgyűlést rendezett szakács józsefnek, a szababegyházak tanácsa elnökének vezetésével kedden a magyarországi református egyház zsinatának ülésstermében. a tanácskozáson a református, az evangélikus, a baptista, a methodista, az adventista, az ortodox, az unitárius és az izrealita egyház, illetve felekezeti képviselői vettek részt.

a közgyűlésen, a társadalmi fejlődés és a béke építésének összefüggéseiről, címmel előadást tartott horn gyula külügyminisztériumi államtitkár. bevezetőben albert einstein szavait idézte, miszerint az atomkorszakban új gondolkodásmódra van szükség ahhoz, hogy az emberiség életben maradhasson. ezzel összefüggésben kifejtette: a két szemben álló katonai tömb, a varsói szerződés és a nato olyan katonai erővel rendelkezik, amilyenre eddig még nem volt példa, s a mai tömegpusztító fegyverek képesek az egész emberiség megsemmisítésére. a nukleáris háborúban a szemben álló felek kölcsönösen képesek elpusztítani egymást, épp ezért ma már túlhaladottnak kell tekinteni az egyoldalú biztonságpolitikát; a biztonságot mint egyetemes és oszthatatlan fogalmat célszerű kezelni. olyan korban élünk, amelyben a nagyhatalmak közötti érdekellettek nem torkolthatnak háborúba a világgégés közvetlen veszélye nélkül, ezért átfogó értelemben megszűnt az igazságos háború kategóriája.

nem tartható tovább az a felfogás sem, hogy a háború világméretben nem más, mint a politika folytatása más eszközökkel, hiszen az atomháború a civilizáció teljes pusztulását jelentené - emelte ki az államtitkár, hozzátette: a kölcsönös pusztítási képesség kialakulása miatt a világszocializmus kivívásának célja napjainkban nem élvez első számú prioritást, a legfontosabb cél a világbéke megőrzése, s minden más feladatot ennek kell alárendelni. a továbbiakban utalt arra, hogy a gazdasági, társadalmi fejlődés globális problémákat idézett elő világszerte, ilyenek a környezetet érő károsodások, a világgazdaság egyetemes gondjai, a fejlődő világ rohamosan romló helyzete, az utóbbi másfél évtizedben mind erőszakosabbá váló terrorizmus, ezek a gondok mind tulmutatnak az országhatárokon, és csak nemzetközi összefogással orvosolhatók. korunk jellemző vonása, hogy létrejött az államok egymásra utaltsága, a politikai, gazdasági és minden más együttműködés fejlesztése nemcsak a szocialista, hanem a többi országoknak is érdeke. /folyt. köv./

na/li/kj/il ie
16.47 020687 2576

Da

..-

Magyarországi

sb0052 4 130 mtib1055

törvényi szabályozás készül a gyermekvédelemről

1987. június 2. - készülődben van a gyermek- és ifjúságvédelem törvény szintű szabályozása - tájékoztatták kedden a magyar sajtó házában a művelődési minisztérium illetékesei az újságírókat, a téma háttéréhez tartozik, hogy 1984-ben kormányhatározat született a gyermek- és ifjúságvédelem koncepciójáról, akkor célul tűzték ki: az állami gondoskodás és támogatás rendszerét úgy kell továbbfejleszteni, hogy a gyermek nevelése elsősorban a családban legyen megoldható. e törekvés azonban - mutattak rá a szakemberek - az elmúlt években nem járt a kívánt eredménnyel, emelkedett a gyámhatóságoknál nyilvántartott veszélyeztetett gyermekek száma, az 1985. évi mintegy 86 ezerrel 1986-ban csaknem 92 ezerre, egyes szakértők viszont - más szempontokat is figyelembe véve - a veszélyeztetett kiskorúak számát országosan 200-250 ezerre becsülik. különösen aggasztó a bűnügyi statisztika adatai: évről évre több a gyermek- és fiatalok bűnelkövető.

szóba került, hogy a gyermek- és ifjúságvédelem törvényszintű szabályozása azért is szükséges, mert sok gondot okoz a gyakorlatban, hogy az ifjúsági törvény csak a fiatalok érdekeinek védelmét, általános problémáinak megoldását, az oktatási törvény pedig a nevelési-oktatási rendszer működését hivatott szabályozni - ugyanakkor ezek a jogszabályok a gyermekvédelemmel kapcsolatban csupán részfeladatokat tartalmaznak. a családjogi törvény június 1-jétől hatályba lépett módosítása az állami gondoskodás rendszerével összefüggően tartalmaz gyermek- és ifjúságvédelmi teendőket, a törvényes képviselővel, a családi jogból eredő egyéb gyámhatósági feladatokkal összefüggő kérdéseket, ám a gyermek- és ifjúságvédelem egésze - a gyakorlati tapasztalatok alapján is - olyan magas szintű törvényben vagy törvényerejű rendeletben meghatározott - önálló szabályozást igényel, amelynek tükröznie kell a gyermekek, a fiatalok veszélyeztetettségének változatait, a gyermek- és ifjúságvédelem fejlesztési irányait, ugyanakkor az ilyen jogszabályoknak konkrét formában meg kell határozni a gyermekvédelem szervezeti felépítését, annak irányítását, a gyermek- és ifjúságvédelemben együttműködő főhatóságok, intézmények, társadalmi szervezetek és más szervek feladatait, a gyermekvédelmi ellátási formákat, a hangsúly az érintett korosztály veszélyeztetettségének megelőzésén van, s azon, hogy jobban kell segíteni társadalmi beilleszkedésüket. /mti/

of/mm bc/la ie
16.51 020687 2461

Da

..-

sb0053 4 130 mtib1057

az országos béketanács egyházközi békebizottságának közgyűlése
/2. rész/

a békés egymás mellett élésnél többre, békés és aktív együttélésre van szükség. ez az enyhülésnek olyan magas fokú mozgásformája, amely feltételezi az együttműködést az élet minden területén, az együttműködés elképzelhetetlen kompromisszumok nélkül, a kölcsönös megegyezés érdekében fokozatosan meg kell változtatni a másik félről kialakított ellenségséget, s azt partneri viszonyra kell helyettesíteni. a két esztendővel ezelőtt budapesten rendezett kulturális fórum jó példát mutatott arra, hogy a kölcsönös érdekeket szem előtt tartó partneri viszony kialakítását jól szolgálhatja a kulturális együttműködés.

a szovjetunióban kibontakozó reformfolyamattal kapcsolatban az államtitkár rámutatott: a túlhaladott politikai intézmények korszerűsítésével együtt járt a világhelyzet, a katonai doktrínák újragondolása, s ez ahhoz a felismeréshez vezetett, hogy a fegyverzetek védelmi jellegű átalakítására van szükség. ehhez kapcsolódik az elégséges biztonság koncepciója, amely szerint a katonai erőket csak egy megfelelő szintig kell fejleszteni, és nincs szükség újabb és újabb fegyverzetbővítési programokra.

az ünnepi közgyűlést köszöntötte filaret metropolita, az orosz ortodox egyház külügyi hivatalának vezetője, a szovjet béketanács vallásos erővel együttműködő bizottságának elnöke, s átadta a résztvevőknek a szovjetunióban élő, a békéért tevékenykedő vallásos emberek üdvözlését. az országos béketanács nevében barabás miklós főtitkár köszöntötte a közgyűlést, s átnyújtotta az obt emlékplakettjét aranyos zoltánnak, az egyházközi békebizottság főtitkárának. az obt emléklapját kapta tiz egyházi személy.

ezt követően a közgyűlés nyilatkozatot fogadott el. a dokumentumban a hívő emberek üdvözlik a varsói szerződés és a nato közötti bizalomépítő, sokoldalú, a leszereléssel, háderőcsökkentéssel és kiegyenlítéssel, továbbá a katonai doktrínákkal foglalkozó tárgyalások gondolatát, támogatják azt a törekvést, hogy számolják fel a nukleáris elrettentés koncepcióját, kerüljön a hangsúly a támadó fegyverek helyett a védekezésre, semmisítsék meg a vegyi fegyvereket, szüntessék be a nukleáris fegyverkísérleteket, és oszlassák fel a katonai szövetségeket. az egyházközi békebizottság idén is felhívja a köréhez tartozó gyülekezeteket: augusztus 8-ról 9-re virradó éjjel országsszerte legyenek együtt a hívek ökumenikus közösségben, s imádkozzanak az atomháború pusztító rémének elhárításáért, az emberiség békés jövőjéért, boldog életéért. /folyt. köv./

na/li/kö/kj/il ie
16.55 020687 2660

Da 1805

-.-

sb0054 4 130 mtib1058

az országos béketanács egyházközi békebizottságának közgyűlése
/3. rész/

az ünnepi közgyűlés - amelyen részt vett ribánszki róbert, a hnf országos tanácsának titkára és sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese - a himnusz hangjaival ért véget. /mti/

na/li/kö/kj/il ie
16.56 020687 0307

-.-

sb0055 4 160 mtib1059

taxis-nap a fővárosban

1987. június 2. - a fővárosi autótaxi vállalat kedden immár nyolcadik alkalommal rendezte meg a taxis-napot budapesten. a hagyományosan június első keddjén lezajló eseménynek a dózsa györgy uti felvonulási tér volt a helyszíne. a taxisok vetélkedőn adtak számot szakmai ismereteikről, s arról is, ki tud minél több csomagot berakodni gépkocsijának csomagtartójába. az utasoknak is emlékezetessé kívánták tenni e napot, ezért a kedden telefonon taxit rendelők közül minden háromszázadik telefonáló több száz forint értékű taxiutalványt kapott. a taxis-nap alkalmából megjutalmazták azokat a járművezetőket, akik tavalyi munkájukkal méltónak bizonyultak az elismerésre, illetve az évek során egymillió kilométert vezettek balesetmentesen. /mti/

-ri/la/bc/il -ár
17.00 020687 0797

Da 1805

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

kgst tanácskozás a traktor és mezőgazdasági gépgyártásról

1987. június 2. - kedden balatonfüreden megkezdődött a kgst gépipari együttműködési bizottsága traktor és mezőgépgyártó ágazati irodájának 4. ülése, a háromnapos tanácskozást vlagyimir sabanov, a szovjetunió traktor és mezőgazdasági gépgyártási miniszterhelyettese nyitotta meg. az ülésen bulgária, csehszlovákia, lengyelország, kuba, magyarország, mongólia, az ndk, románia, a szovjetunió, valamint jugoszlávia érintett iparágának és külkereskedelmi vállalatainak képviselői vesznek részt.

a mezőgazdasági gépek gyártásával foglalkozó kgst-iroda két évvel ezelőtt jött létre, korábban szekció foglalkozott e témakörrel. a szervezeti forma megújításától azt várják, hogy közvetlenebbé teszi az együttműködést, hatékonyabbá a gyártmányszakosítást és a gyártmányfejlesztést. az átszervezés előnye mellett szól, hogy már az elmúlt esztendőben sikerült lényegesen előbbre lépni a szakosítás terén: előkészítették a mezőgazdasági gépek részegység- és alkatrészgyártásának egységesítésére vonatkozó megállapodást.

a tanácskozás alkalmából vlagyimir sabanov miniszterhelyettes elmondotta az mti munkatársának, hogy általában is új szakaszához érkezett a kgst tagországainak együttműködése a mezőgazdasági gépgyártásban, a hatékonyabb együttműködés érdekében elsődlegesen kétoldalú kapcsolatokat kell kialakítani, ennek egy, már megvalósult jó példája, a szovjet plocekozmas és a győri mezőgazdasági gépgyár kooperációja, a jövőben a közös fejlesztéseknek elsősorban a gépesítés fehér foltjaira kell irányulniuk, ezek között említette, hogy meg kell teremteni a zöldség- és gyümölcsstermesztés komplex gépesítésének a feltételeit is, ehhez természetesen új eszközökre van szükség.

arra a kérdésre, hogy milyen hire van a magyar mezőgazdasági gépeknek a szovjetunióban, a miniszterhelyettes elmondotta, hogy kedveltek a magyar berendezések, de megítélése szerint igen drágák, az ésszerű kooperáció azonban ezt a problémát is áthidalná, nem volna lehetetlen, hogy az auógyártáshoz hasonló kooperáció alakuljon ki a két ország között egyes mezőgazdasági gépek előállításában is, hasonlóképpen kölcsönös előnnyel kecsegtet vegyes vállalatok létrehozása. /mti/

bév/kz/gw -ár
17.03 020687 2250

Da 18²⁰

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

a francia szocialista párt küldöttségének magyarországi megbeszélései

1987. június 2. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 1-jén és 2-án látogatást tett hazánkban a francia szocialista párt küldöttsége, amelyet louis le pensec, a párt külügyi titkára vezetett.

a delegációt fogadta grósz károly, a politikai bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szürös mátyás, a központi bizottság titkára, a francia vendégekkel találkozott és megbeszélést folytatott kótai géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

a szivélyes, baráti légkörű megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország és a két párt helyzetéről, valamint véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. különös figyelmet fordítottak a béke, a biztonság és a bizalom légköre megerősítésének lehetőségeire, hangsúlyozták az európai együttműködés fejlesztésének és az enyhülési folyamat továbbvitelének szükségességét, valamint azoknak a kezdeményezéseknek a jelentőségét, amelyek az új típusú nemzetközi kapcsolatok megteremtésére, a fegyverkezési verseny megfékezésére irányulnak.

áttekintették az mszmp és a francia szocialista párt közötti kapcsolatok alakulását, és kifejezték készségüket az együttműködés továbbfejlesztésére, louis le pensec és kísérete kedden este elutazott budapestről. /mti/

la/bc/il -ár
17.20 020687 1451

Da 18²⁰

-.-

sb0058 4 160 mtib1063

hatvanhat

1987. június 2. - szerdán 21.35-kor kezdődik a televízió 1-es csatornáján a hatvanhat, a tv szavazógépes vitafóruma. a vendég hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, a műsor szerkesztőségének irt levelek alapján nem csupán a kisz-szel, hanem az ifjúságpolitikával kapcsolatos kérdések és feladatok is szóba kerülnek a vitában. egy esztendővel a kisz xi. kongresszusa után alkalom kínálkozik a mérlegkészítésre, hogy mit sikerült elérni, és mit nem. a fiatalok lakáshoz jutása sok levél témája, csakugy, mint a munkahelyi beilleszkedés és érvényesülés. az öntevékeny ifjúsági csoportok működéséről, létéről is sokan érdeklődnek. az, hogy miként váltja be a hozzáfűzött reményeket a „jövünk a tét”, ifjúsági kezdeményezés, ugyancsak napirendre kerül a tv e vitaműsorában, amelyet bán jános vezet. /mti/

La/bc/gw -ár
17.23 020687 0896

-.-

sb0059 4 130 mtib1064

a bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése

1987. június 2. - kedden kecskeméten ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja. a képviselők megvitatták a büntetőtörvénykönyv és büntető eljárásról szóló törvény legutóbbi módosításával kapcsolatos ügyészi tapasztalatokat, valamint a környezet- és természetvédelem duna-tisza közti helyzetéről szóló beszámolót. az ülést követően a képviselők megtekintették kecskemét több mint 200 hektáros szabadidő parkját, légszűrő erdejét és az utóbbi években kialakított tórendszerét.

/mti/
Lász/bné kz/La -ár
17.40 020687 0586

2a

-.-

sb0060 4 160 mtib1065

a budapest galéria új kiállítása

1987. június 2. - mágikus művek címmel nyílt kiállítás kedden a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában. a tárlaton - az ötvenes évek végétől válogatva - olyan műalkotásokat, festményeket, grafikákat és plasztikákat tárnak a látogatók elé, amelyek az ősi törzsi és primitív művészet mágikus-rituális vonásait, illetve a távol-keleti meditatív művészet ábrázolási eszközeit és jellegzetességeit viselik magukon. e típus a modernizmussal jelent meg újra az európai művészetben: a kiállításon hazai reprezentánsai, egyebek között kondor béla, ország lili, makovecz imre, maurer dóra, erdély miklós és el kazovszkij művei szerepelnek.

a tárlatot július elsejéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/kö kj/La -ár
17.41 020687 0769

-.-

sb0061 4 150 mtib1066

amerikai erdészeti szakemberek nyiregyházán

1987. június 2. - hat szakember érkezett kedden nyiregyházára az egyesült államokból. az elméleti és gyakorlati szakemberekből álló delegáció a felső-tiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság akác-nemesítési eredményeit és ezzel összefüggő kísérleteit tanulmányozza. a gazdaság ugyanis az utóbbi években világszerte feltűnést keltett azzal, hogy hozzákezdett a nemesített akác szövettenyésztéses szaporításához és termeléséhez. e biotechnológiai módszerrel jövőre már évi egymillió, a későbbiekben pedig évente ötmillió akáccsemetét állít elő. az ilyen csemeték garantáltan vírusmentesek, s biztonsággal megőrzik a nemesített fajta jó tulajdonságait. /mti/

ács/kz/gw -ár
17.42 020687 0724

2a

-.-

sb0062 4 130 mtib1067

részvétávirat - Libanon

1987. június 2. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét amin dzsemajelnek, a libanoni köztársaság elnökének rasid karami libanoni miniszterelnök halála miatt. /mti/

gg/kj/gw -ár
17.46 020687 0250

--

sb0063 4 130 mtib1068

lidicei emlékűnnepség kalocsán

1987. június 2. - a német fasiszták által 1942-ben földig rombolt csehszlovákiai falura, lidicére emlékeztek kedden kalocsán az embertelen pusztítás áldozatául esett település magyar testvérvárosában. az 1955-ben emelt lidicei emlékműnél tartott kegyeletes ünnepségen Fodor István, az országos béketanács titkára emlékezett a fasiszta barbárság lidicei áldozataira, s beszélt napjaink békeharcának céljairól, eredményeiről. felszólalt Frantisek Puskás, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és Jaroslav Musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója. ezt követően az ünnepség résztvevői elhelyezték az emlékezés és a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán. /mti/

opt/kz/gw -ár
17.49 020687 0792

--

Dal

sb0064 4 130 mtib1070

urbán Lajos közlekedési miniszter kínai tárgyalásai

1987. június 2. - Pekingben tartotta Soros ülést május 29. és június 1. között a szocialista országok vasúti együttműködési szervezetének /oszzsd/ miniszteri értekezlete. a magyar küldöttség Urbán Lajos közlekedési miniszter vezetésével vett részt a tanácskozáson.

az oszzsd-ben résztvevő országok miniszterei számos intézkedést fogadtak el a szocialista országok közötti vasúti együttműködés továbbfejlesztésére, illetve tökéletesítésére. Pekingi tartózkodása során Urbán Lajos kétoldalu tárgyalásokat folytatott Ting Kuan-keng vasutügyi, Csian Jong-csang közlekedési miniszterekkel és Hu Csi-csouval, a kínai légügyi főigazgatóság vezérigazgatójával.

a magyar közlekedési miniszter kínai partnerével együttműködési megállapodást írt alá a magyar-kínai vasutügyi közlekedési tudományos együttműködésről. a légügyi vezérigazgatóval folytatott tanácskozásán megállapodtak azokban az intézkedésekben, amelyeket a két ország közötti légügyi egyezmény megteremtése érdekében kell megvalósítani.

urbán Lajost fogadta Li Peng kínai miniszterelnök-helyettes is.

a magyar küldöttség kedden hazaérkezett budapestre. /mti/
bi/mz/sr/il/gw -ár
18.11 020687 1223

--

sb0065 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. június 2. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
London	19 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	16 fok,

Dal

varsó	17 fok,	
leningrád	18 fok,	
moszkva	19 fok,	
kijev	16 fok,	
prága	18 fok,	
bécs	18 fok,	
róma	23 fok,	
madrid	31 fok,	
belgrád	22 fok,	
bukarest	20 fok,	
szófia	21 fok,	
athén	23 fok.	/mti/

kf/sl la ie
18.43 020687 0869

-.-

sb0066 4 150 mtib2004

elfogták a pumát

1987. június 2. - a tolna megyei Iregszemcse határában kedden délután sikerült elfogni azt a pumát, amely múlt pénteken szökött meg egy személygépkocsi csomagtartójából. a kilenc hónapos puma - amely síófoki gazdája szerint nem veszélyes, hiszen lakásban, emberek között nőtt fel - nagy izgalomban tartotta a környékbeliakat. nyomát fokozott éberséggel keresték a hivatásos vadászok és a mezőőrök is. elsőként az Iregszemcsei tsz mezőőre pillantotta meg a szökevényt a falu határában legelésző birkanyáj közelében. segítségül hívta sebők gézát, a tsz főállattenyésztőjét, aki a megvadult állatok megfékezésére használatos kábitó lövedékkel tette ártalmatlanná a pumát. a hirre a helyszínrre sietett az állat tulajdonosa, de Iregszemcsére utaztak a pécsi állatkert szakemberei is, hogy együtt döntsenek a hálóba kötött, kábult ragadozó további sorsáról. /mti/

bi/il -ár
19.37 020687 0899

-.-

Da

sb0067 4 130 mtib2005

a somogy megyei vb ülése - szociálpolitikai program

1987. június 2. - a megye középtávu szociálpolitikai programját vitatta meg, s fogadta el kedden kaposvárott tartott ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. az egyik legsúlyosabb gondot az idősök számának átlagosnál is nagyobb arányu növekedése jelenti. a megye népességének csaknem egy negyede már ma is nyugdíjas koru, s jelentős hányaduk kistelepülésen él. ez önmagában is lényegesen nehezíti helyzetüket, hiszen az ilyen helyeken eleve lényegesen nehezebb a szociális gondoskodás bármely formájának kialakítása. ez a magyarázata annak, hogy ma is a rászorulóknál kevesebben, mindössze kétezeren, részesülnek szociális étkeztetésben.

a megoldást elsősorban a családi főzőhelyek hálózatának bővítése jelentheti. a társadalmi gondoskodás komplexebb formáját megtestesítő ötvenhét napközi otthonban jelenleg nem egészen másfélezer idős ember számára van hely, de több nagyobb településen még nem működik ilyen intézmény. a házi szociális gondozás - mintegy négyszázötven hivatásos, tiszteletdíjas és társadalmi aktiva közreműködésével - ezerhét száz beteg, mozgáskorlátozott emberre terjed ki.

alig fél éve alakultak meg somogy megye városaiban és városi jogu nagyközségeiben az időskorúak ellátásának minden formáját egyesítő gondozási központok. e rövid idő alatt is bebizonyosodott, hogy érdemes ezt a formát továbbfejleszteni. ilyen szándékkal tervezik például baracson a gerontológiai központot, amely magában foglalja az öregek napközi otthonát, a nyugdíjasházat, a szociális otthont, s mindazokat az egészségügyi és szolgáltató egységeket, amelyekre az idős embereknek szükségük lehet. /mti/

bej/hné kz/la -ár
19.53 020687 1709

Da

-.-

sb0068 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. június 2. -

sb0001 új magyar vérkészítmények /1. rész/
 sb0002 új magyar vérkészítmények /2. rész/
 sb0003 lakótelep az ostoros-bóbita ut mentén
 sb0004 szennyvíz-iszapból biogáz
 sb0005 ganz transzformátorok kínába és pakisztánba
 sb0006 termelés-szervezés - számítógéppel
 sb0007 beruház a béke tsz
 sb0008 balatonfüred - a szőlő és bor városa
 sb0009 városnépítő egyesület alakul siófokon
 sb0010 baranyai műemlék csárda: a messzilátó
 sb0011 óriás kaktuszok virágpompában
 sb0012 új művészettörténeti sorozat a televízióban
 sb0013 pályázat öntevékeny diákcsoportoknak
 sb0014 phylaxia-kötvény
 sb0015 a kpvd sz elnökségének ülése /gyorshír/
 sb0016 tanácskozás a szélmotorok alkalmazásáról gödöllőn /gyorshír/
 sb0017 a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése /gyorshír/
 sb0018 minotels hungary - sajtótájékoztató /gyorshír/
 sb0019 kgst tanácskozás kezdődött balatonfüreden /gyorshír/
 sb0020 magyar siker az interpress fotópályázaton
 sb0021 kiállítás - váróteremben
 sb0022 harapós kutya gazdáját keresik
 sb0023 tizenötezer kiskert debrecenben
 sb0024 a nyolc évszak sikere
 sb0025 halálos baleset
 sb0026 a munkásör kórus koncertkörútja az nszk-ban
 sb0027 magyar-osztrák idegenforg. megbeszélés mosonmagyaróvárott
 sb0028 megszűnt a belvízvédelmi készülség a közép-tisza vidékén
 sb0029 a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0030 a kgst építésügyi állandó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0031 időjárás-jelentés
 sb0032 olasz fogadás
 sb0033 nyári szünet a lézerszínházban
 sb0034 zsolnay porcelánbolt
 sb0035 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0036 nemzetközi tanácskozás a szélenergia hasznosításáról
 sb0037 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0038 konzultáció-sorozat az országos széchenyi könyvtárban
 sb0039 megbízólevél átadás - irán
 sb0040 szovjet idegenforgalmi kiállítás
 /folyt.köv./ li
 20.58 020687 1846

Dal

-.-

sb0069 4 130 mtib2009

belpolitikai hireink tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 mahart-közlemény
 sb0043 minotels hungary - magyar szállodák nemzetközi szervezetben
 sb0044 az mnb árfolyamai
 sb0045 írók a könyvsátragnál
 sb0046 tanácskozás a hidraulika-pneumatika szerepéről
 sb0047 a kpvd sz elnökségének ülése
 sb0048 pedagógusok elismerése a honvédelmi nevelőmunkáért
 sb0049 nszk könyvkiállítás szegeden
 sb0050 alföldi temetés
 sb0051 az országos béketanács egyházközi békebiz... /1./
 sb0052 törvényi szabályozás készül a gyermekvédelemről
 sb0053 az országos béketanács egyházközi békebiz... /2./
 sb0054 az országos béketanács egyházközi békebiz... /3./
 sb0055 taxis-nap a fővárosban
 sb0056 kgst-tanácskozás a traktor és mezőgazd. gépgyártásról
 sb0057 a francia szocialista párt küldöttgyűlésének megbesz.
 sb0058 hatvanhat
 sb0059 a bacs-kiskun megyei képviselőcsoport ülése
 sb0060 a budapest galéria új kiállítása
 sb0061 amerikai erdészeti szakemberek nyiregyházán
 sb0062 részvétávirat - libanon
 sb0063 lidicei emlékünnepek kalocsán
 sb0064 urbán lajos közlekedési miniszter kínai tárgyalásai
 sb0065 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0066 elfogták a pumát
 sb0067 a somogy megyei vb-ülése - szociálpolitikai program
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, izsák erika, oltványi ottó,
császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
20.59 020687 1560

Dal

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. június 03.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

magyar munkavállalók külföldön /1. rész/

1987. június 3. - megnőtt az érdeklődés a külföldi munkavállalás iránt. az állami bér- és munkaügyi hivatal adatai szerint tavaly közel 1800-an - az előző évinél csaknem kétszer többen - kaptak engedélyt arra, hogy külföldön dolgozzanak egyéni munkavállalóként. 1987. elején az érdeklődés tovább nőtt a külhoni munkalehetőségek iránt.

a tapasztalatok szerint általában rokoni, baráti ismeretség alapján szereznek az emberek külföldi munkáltatótól ajánlatot. erre azért van szükség, mert az itthoni hatóságok csak akkor adják ki a munkavállalási engedélyt, ha biztosítottak látják a kérvényezők foglalkoztatását. néha azonban előfordul - tavaly például mintegy száz esetben -, hogy a megfelelő állásajánlat ellenére sem sikerül külföldön elhelyezkedni, mert a munkavállaláshoz az ottani hatóságok nem járulnak hozzá, vagy nem adják meg a tartózkodáshoz szükséges vízumot. a hazai szervek ritkán utasítanak el egy-egy kérelmet. tavaly mindössze 32 esetben mondtak nemet az illetékesek az engedélyezéshez szükséges feltételek hiányában.

jelenleg több mint 80 országban tevékenykednek egyéni munkavállalóként magyar szakemberek. a legtöbben német nyelvterületeken - ausztriában, az nszk-ban és az ndk-ban - vállalnak munkát. néhányan azonban eljutnak az usa-ba és japánba is, vagy olyan távoli területekre, mint például izland, új-zéland, madagaszkár, tháiföld, illetve a bahama-szigetek.